

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
IRIS
ADMINISTRACIÓN
JOSÉ M. QUADRADO, 40
CIUDADELA
TELÉFONO, 71

EL IRIS

PRECIOS DE ABONO
Plas
Un mes 2'00
Extranjero (trimestre) 9'00
Número suelto 0'10
atrasado 0'15

AÑO XXII

DIARIO CATÓLICO

Núm. 6.413

Ciudadela (Menorca) miércoles 12 de Septiembre de 1934

De Política

Un nuevo empuje de las izquierdas

A pesar de los frecuentes anuncios de la prensa de izquierda y principalmente de «El Socialista», que lleva en este asunto la palma, los complots y movimientos revolucionarios organizados por las derechas españolas y por las fuerzas monarquizantes no aparecen por ningún lado. Ayer fué en el Escorial, hoy en Covadonga y mañana será en Sevilla, donde las derechas organizadas y armadas, dicen ellos darán el golpe de gracia al régimen implantado el 14 de abril, y ponen el grito en el cielo y piden al Gobierno medidas severísimas para impedir el avance y el atrevimiento de las derechas españolas.

Esto dicen y repiten un día sí y otro también; pero la realidad es completamente distinta. Los enemigos del Gobierno actual y hasta del vigente régimen en España son las izquierdas. Desde la caída de Azaña y compañeros de bienio hasta hoy, el Gobierno se ha visto asediado constantemente por las amenazas izquierdistas. Con el triunfo electoral de noviembre, los partidos de izquierda, desechos y aturridos de su propia y colosal derrota, quedaron de momento como aletargados, sin empuje y sin alientos; poco a poco se rehacieron algo y como que la vida es movimiento, trataron de organizarse para la lucha, sin conseguir la unión tantas veces intentada.

Por otra parte, los socialistas, que son los que más perdieron con la caída del equipo Azaña, no han descansado un segundo para recuperar las posiciones perdidas, valiéndose de la prensa, de amenazas de huelga y de otras presiones políticas para debilitar a los gobernantes. La lucha es hoy entre derechas e izquierdas y esta oposición se acentúa más de cada

día: las derechas deseosas de nuevos avances en el terreno político-social y plenamente convencidas de que la opinión pública les asiste y les secunda; y las izquierdas, juzgando lícitos todos los medios, acuden al mitín, a la propaganda y a la calumnia para apoderarse de los resortes de gobierno, entrar a saco con la hacienda pública y perseguir de nuevo creencias profundamente arraigadas y sentimientos nobilísimos.

Esta es la actualidad española. Todo el conflicto catalán con su ley de cultivos, ante un Gobierno indeciso y débil, es una fase de esa lucha contra el Gobierno: se cundados por todos los políticos de la izquierda no lograron su objeto, y buscaron otra fase a fin de aumentar la visibilidad del conflicto, y entraron en acción los Ayuntamientos vascos, que durante unas semanas han formado el tema preferente de la política española: fuertes y resueltas las derechas catalanas pasan a Madrid en número de varios miles, y entonces vienen los socialistas en ayuda de las izquierdas catalanas y vascas, y declaran la huelga general en Madrid que causa varias muertes, y en el fondo de ese mar turbulento actúan a gusto Prieto, Azaña y Largo Caballero.

De manera que la unión, la suspirada unión de las izquierdas que trabajan Martínez Barrio, Gordón Ordax, Sánchez Román, Maura y otros sin lograrla, de hecho existe en la vida nacional, unidos todos por el deseo único que espolea su voluntad, de derribar el Gobierno presidido por un radical y que debe contar siempre para continuar en el Poder con los votos de las derechas parlamentarias.

Dentro del Parlamento actual, expresión sincera de los anhelos de la mayoría de los españoles, no puede formarse un gobierno esencialmente distinto del actual, es decir; un gobierno moderado con tendencias derechistas, porque los doscientos votos de los diputados de la Ceda, Agrarios y de la Lliga serán siempre con-

dicionados. Ven claramente los prohombres del nefasto bienio que si se acude a una nueva consulta electoral sin tener ellos el manubrio, el triunfo derechista será todavía más sonoro que el año pasado, para impedirlo, las izquierdas, desde Maura hasta los comunistas, nutren la insubordinación y la inchan con el fin de gastar a los gobernantes, desvirtuar el Parlamento y hacer presión sobre el Jefe del Estado hasta conseguir la crisis y la disolución de las Cortes, para presidir ellos unas nuevas elecciones generales y lograr una gran mayoría parlamentaria sin mirar en los medios.

No creemos probable que la cosa pública se desarrolle a gusto de los azañistas y socialistas, por-

que el pueblo desengañado y hastiado de ellos está ojo avisor, porque las derechas están ahora organizadas y fuertes, porque España tiene instinto de conservación; pero si por descuido o abandono de deberes o falta de inteligencia entre los directores por cosas nimias, viene el triunfo de las izquierdas ¡pobre de nosotros! Entonces, las medidas de gobierno serán más despóticas y las leyes que se promulguen más persecutorias que las votadas por las Constituyentes, y de nuevo el látigo del amo flagelará nuestras espaldas de la manera más vil e innoble.

X
Ciudadela, 11 septiembre, 1934.

Construcción

Estudio de proyectos y presupuestos de toda clase de obras, (edificios, chalets, saneamiento, decoración, etc.) por Ingenieros especializados.

Dirigirse a: ANEL y MEXIA, Ingenieros

Calle de la Iglesia, 2.--MAHÓN.

Funesta tendencia de la instrucción pública española, antieconómica, antipedagógica y antiespañola

Reiteradamente hemos insistido sobre la incapacidad de las Haciendas Públicas de las naciones, para soportar todo el peso económico de la enseñanza oficial obligatoria.

Cualquiera que se haya tomado la molestia de hacer algunos cálculos estadísticos, de lo que importaría la enseñanza oficial de toda la población escolar española, incluida la segunda, especial, y superior enseñanzas, pronto se percataría de que los gastos, no bajarían de mil millones de pesetas anuales.

La población escolar española excede de cinco millones de alumnos y la instrucción de cada uno de estos, solo en primera enseñan-

sa, no importa menos de 300 pesetas al año.

Gastar esa exorbitante cantidad de millones, en menesteres que pueden atenderse con bastante menos de la mitad, mediante la enseñanza privada, es antieconómico.

Pero supongamos que el herario español pudiese soportar carga tan pesada desatendiendo, claro está otras actividades que deban atender económicamente la Hacienda Pública española, la orientación que se va imprimiendo en la enseñanza, poniendo obstáculos a la no oficial, cual vienen haciendo los ministros de Instrucción de la República, es antipedagógica.

Somos así, necesitamos del acicate de la anulación para mejor cumplir nuestros deberes. Generalmente, a mayor estímulo más exactitud y entusiasmo que el cumplimiento de nuestras obligaciones.

Es más fácil que adúltere sus producciones el industrial y abuse de sus mercancías el comerciante, donde solos fabrican y expenden sus artículos, que si en la misma localidad existen otros comerciantes e industriales dedicados a las mismas tareas.

El médico, el abogado, el ingeniero, el hombre de carrera se estimula con los éxitos de sus compañeros de profesión.

Diffícilmente encontraremos una buena banda de música sola en una población. Se organiza otra frente aquella y ambas mejoran extraordinariamente, por la emulación.

Es tan evidente cuanto afirmamos, que nadie, imparcialmente, se atreverá a dudar.

Somos así; tal es la condición humana.

¿Solo serán excepción en esta regla general, de todos los tiempos y continentes, los maestros y catedráticos españoles?

Por tanto, si seriamente se anhela acrecentar la cultura, debe fomentarse, por el mismo Estado, incluso con subvenciones, un centro de enseñanza privada en donde existe otro de enseñanza oficial, sea éste escuela, instituto o universidad.

Solo entonces la emulación aciará a maestros y catedráticos de unos y otros centros, con insospechado progreso de la cultura patria.

Debiera hacerse más: autorizar a dichos centros para que pudieran conceder títulos como los centros oficiales, cual se ha concedido en el extranjero a las universidades católicas de Loviana, Friburgo, Milán, Namur, Nimega y otras muchas, de numerosas naciones, incluidos los Estados Unidos de Norte América, que sinceramente anhelan la cultura.

Finalmente, la tendencia arreligiosa de nuestra enseñanza oficial, es antiespañola.

Porque, como afirma el inmortal Mella, es *absolutamente imposible* conocer nuestras glorias patrias, las hazañas de nuestros conquistadores, los heroísmos de nuestros civilizadores y las virtudes de nuestros misioneros que llevaron a España al cenit de su grandeza, sin conocer la Religión que alentará a tanto héroe y Santo; no se puede conocer la historia patria, sin comprender el espíritu religioso que alentó a los que la forjaron.

Dos veces debe España su nacionalidad e independencia a la Religión Católica.

Fué la primera, en el Tercer Concilio de Toledo, cuando al adjuar del arrianismo la Corte de Recaredo, con la unidad Católica se moldeó la unidad e independencia española. La segunda, en aquella epopeya ocho veces secular de la Reconquista, llevada a cabo, por nuestros héroes legendarios, enarbolando la Cruz de Cristo y a la sombra de los estandartes de María.

Negar esto, acusaría ignorancia supina o sectarismo repugnante.

¿Desconocen tales hechos nuestros ministros de Instrucción?

¿Los conocen y, por prejuicios in-calificables, prescinden de ellos? En ambos casos, ostentan su incapacidad para estar al frente de la enseñanza española.

Nos causa pena y amargura pensar en la falta de preparación de los ministros de Instrucción Pública que, hasta ahora, nos ha dado el nuevo régimen. ¿Cuanto perjudican a la República!

De las naciones civilizadas, incluida Francia, solamente España prescinde oficialmente en sus centros, de la enseñanza Religiosa. ¿Tampoco se han enterado de esto nuestros ministros?

Ya es hora de que se elijan hombres cultos, comprensivos y capacitados para regentar ministerios tan importantes como el de Instrucción Pública, así se pondrá tope a la orientación que priva en nuestra enseñanza oficial: antieconómica, antipedagógica y antiespañola.

ELIAS OLMOS.

AVISO AL COMERCIO

D. Bartolomé Oliver, Cristina 5, despacha el moto-velero

San Antonio

cuyo buque saldrá de Barcelona para este puerto el próximo lunes 17 de Septiembre.

Las acreditadas casas transportistas Sres. Ribot Font y Artigas, Paseo Colón 3 y D. Jaime Ripoll, Rach Condal, 8 y 10 admite toda clase de carga para ser embarcada en el referido buque.

En Ciudadela, D. Pedro Carretero.

NOTICIAS

Obras del puerto.

Nos dicen si el mes próximo empezarán ya a organizarse los trabajos para las obras de mejora que han de efectuarse en nuestro puerto. Mucho celebraremos se confirmen estas noticias en beneficio de la ciudad.

Carreras.

Cunden la animación y el entusiasmo para las carreras de caballerías del próximo domingo. En el Coso ensayan cada día muchos caballos y se reúne allí muchísimo público. Del interior de la isla vendrán muchos aficionados.

Parece que por la mañana del mismo día habrá carreras de bicicleta. Nota demostrativa de la afición que hay en montar bicicleta es que en Ciudadela hay cerca de mil bicicletas.

Colegio Salesiano.

El próximo jueves, día 13, se abrirá la matrícula del Curso 1934-1935, y el día 17 principiarán, Dios mediante, las clases.

Para ingresar por primera vez en este Colegio, el alumno debe tener siete años de edad y, al matricularse presentará los certificados de edad y de vacunación, expedidos respectivamente por el reve-

rendo Sr. Párroco y por el Médico.

Aviso importante

Para las próximas corridas que se celebrarán, el domingo día 16, en el Paseo de la República Argentina, se avisa a los que contribuyeron con sus donativos y a los vecinos de dicho paseo que podrán adquirir los asientos para presenciar las carreras hasta el jueves, día 13, por la noche, y pasada dicha fecha se despacharán al público en general, a 1.50 el asiento.

Para informes y encargos dirigirse a Guillermo Cortés, calle Alcalá Zamora, (Almacén de maderas).

LA COMISIÓN.

Bicicleta.

Continúa en gran número el desfile de personas por los espléndidos escaparates de la «Casa Mercader», que se extasian contemplando una magnífica bicicleta de carreras marca «France-Espagne», tipo «Gran Luj», toda vez que se desconocía aquí máquina tan maravillosa, que por ser montada con el material conocido de duraluminio, su peso se reduce sensiblemente al par que su resistencia no

pierde nada en absoluto, como lo justifica el que sea adoptada por los grandes corredores internacionales.

Al objeto de facilitar a los aficionados la adquisición de una de estas máquinas, el agente en esta plaza P. Casanovas Capellán, N. grete, 13; admitirá la bicicleta que posea el interesado como parte del precio de la nueva.

Un nuevo buque gigante para las líneas inglesas

Liverpool.—Se está construyendo un nuevo trasatlántico, de proporciones gigantescas, que correrá parejas con el último barco de la Cunard.

Entrará en grada tan pronto se bote el último buque que será a fin de septiembre. Se espera que el armazón de la quilla será puesto antes de las próximas Navidades, y que en las Compañías francesas y la «Cunard Lines» se pondrán de acuerdo con objeto de evitar la coincidencia en las fechas de salida de los nuevos vapores ingleses y del buque gigante «Normandie».

AVISO

El moto-velero «SAN ANTONIO» se despacha en la Agencia de Don Bartolomé Oliver, Cristina, 5.

Las autoridades indígenas de la Costa de Oro regalan terrenos para una escuela católica.

Accra.—Las autoridades indígenas de Cape Coast han regalado a monseñor Porter, de las misiones de Lyon, Vicario Apostólico de la Costa de Oro, los terrenos para construir la primera Escuela Católica de Segunda Enseñanza para la Colonia. Se trata de una superficie de 230 acres, situada junto al mar y en los alrededores de la ciudad de Cape Coast, en la carretera que va a Accra.

La nueva Escuela podrá inaugurar sus cursos en enero de 1936. En tanto, monseñor Porter organizará el cuerpo de profesores europeos, auxiliados por cinco maestros indígenas que ya están preparando para su misión docente en la Escuela.

Durante los últimos años, el Vicariato Apostólico de la costa de Oro han construido nueve Escuelas nuevas, con un gasto total de 8 000 libras esterlinas, equivalentes a cerca de 300.000 pesetas.

SANTORAL

Jueves, 13.—Santos Felipe, m. Maudillo ob. y Eulogio.

Día 12.—Sol sale a las 5.26 pónese a las 6.5.—Luna sale a las 9.8 pónese a las 7.53.

Aviso al comercio

Línea Barcelona--Ciudadela

Servicio deconal. Saldrá de Barcelona para esta el próximo miércoles día 19 de Septiembre el moto-velero

CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: HIJOS DE FRANCISCO ARGUIMBAU, Paseo Colón, 18 y en Ciudadela su Naviero BARTOLOMÉ BAGUR, Celosos 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa transportista D. Francisco Castillo, Nueva San Francisco, núm. 31, Teléfono, 23.280 admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

Nuestro servicio especial telegráfico

Labor gubernamental

Aguilar dícese que fué desembarcado un gran alijo de armas, que fué recogido por tres avionetas.

Donsejo.-El mantenimiento del orden.

Madrid, 11.-24'00

Al mediodía, el Gobierno se reunió en Consejo.

Acordóse posponer la resolución de la cuestión política a la urgente necesidad de mantener el orden público amenazado cada vez más por maniobras sediciosas de las izquierdas.

Manifestaciones de Samper.

El Sr. Samper manifestó esta noche que no puede consentir que el comité que se dice encargado del traslado de los restos de Galán y García Hernández asuma la dirección del asunto.

La dirección toca al Gobierno y si algún partido netamente republicano pone obstáculos al traslado de referencia, para que se celebre el día 18, se aplazará indefinidamente, hasta que todos se pongan de acuerdo.

Durante la tarde, el Sr. Samper con los señores Marraco y Cirilo del Río estudió el presupuesto de Agricultura.

Varias

Dos gasolineras desembarcan 73 cajas con armas.

En San Esteban de Pravia dos gasolineras descargaron 73 cajas con 1600 proyectiles Mauser cada una.

Al aperebirse que los perseguían los carabineros, cesaron en el desembarco internándose en el mar.

Otro gran alijo de armas.

La misma noche, en Pravia de

Son apresados 24 socialistas.

Avisado el Gobernador de Oviedo de lo que ocurría, envió fuerzas de Asalto que con la Benemérita y guardias de Seguridad dieron una batida por el monte aprensando a 24 socialistas que iban en las camionetas.

Otros con las camionetas han desaparecido y entre ellos algún Alcalde.

Diputados encarcelados.

En la carretera se sorprendió a un auto con los diputados socialistas Amador Fernández y González Pena.

Les fueron ocupadas pistolas y todos han sido encarcelados.

Alcaldes socialistas detenidos.

El Gobernador de Oviedo ha destituido a todos los Alcaldes socialistas.

El acuerdo ha producido enorme emoción.

Se casa un hijo del ministro de Trabajo.

Dicen de Lérida que en la iglesia parroquial de San Juan se ha casado el hijo del Ministro de Trabajo don Eduardo y la señorita Ramona Estelrich.

Asistió el padre del contrayente.

De política

Declaraciones de Gil Robles.

El señor Gil Robles conversó

con un periodista, manifestándole que es intolerable la actitud de los socialistas.

Preguntado sobre si creía en una nueva excisión en el partido radical, por parte del señor Guerra del Río, dijo que no lo creía.

Respecto a la fusión de Maura con la C.E.D.A., contestó que era una fantasía.

En cuanto al criterio del señor Melquiades Alvarez de que se debe formar un Gobierno mayoritario, dijo que coincidía con dicha opinión; la vida de las Cortes debe continuar, pues aún queda mucha labor que realizar y sería absurdo disolverlas. Si se llegase a eso no lo sentiría: sería el triunfo de las derechas.

En cuanto a la unión de las izquierdas no tiene importancia, además de que no se llevará a cabo.

600.000 pesetas de multas gubernativas.

El periódico «La Nación» despidió al personal por secundar la huelga: en el mismo caso están «Informaciones» y «Luz», que tampoco se han publicado.

Se asegura que la autoridad ha impuesto a la Junta de Gobierno de la Casa del Pueblo 20 000 pesetas de multa.

El total de multas gubernativas impuestas con motivo de la huelga revolucionaria importan 600 mil pesetas.

Hablando con el Sr. Salazar Alonso.-La Asamblea se celebró normalmente, asistiendo 9.000 personas.

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, recibió a los periodistas, diciendo que había estado en constante comunicación con el Gobernador de Asturias, que se encontraba en Covadonga, añadiendo que el acto se había realizado normalmente, y asistieron unas 10.000 personas.

Los coches circularon sin novedad. En la estación de Pola de la Sierra, quedó detenido un tren especial, por haber sido levantados unos veinte metros de vía.

Se enviaron autobuses que recogieron a los viajeros y llegaron oportunamente a Covadonga.

La dimisión del señor Pich y Pon.

La «Gaceta» publica un decreto admitiendo la dimisión al subsecretario de Marina Civil don Juan Pich y Pon; y otro nombrando para sustituirle a don Rodolfo Martínez Acéballo.

Lotaría Nacional

Números premiados.

En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

GORDO

4.526, Barcelona.

Segundo

7.846, Palma.

Tercero

3.544, Barcelona.

Cuarto

33.522, Valencia.

Quintos

17.891, 13.404, 19.209, 34 mil 733, 27.508, 31.712, 28.034, 13 mil 426, 16.710 y 21.129.

Del extranjero

Orden de detención contra el Arzobispo de Méjico.

Por celebrar función religiosa fuera de la Catedral, se ha dictado orden de detención contra el Arzobispo de Méjico, Monseñor Pascual Díaz.

No obstante, el Arzobispo ha quedado en libertad provisional.

Aumenta el paro forzoso.

La carta dirigida al presidente Doumergue por el ministro del Trabajo pone de manifiesto que el número de obreros desocupados en Francia es mayor que en ningún tiempo desde la Gran Guerra, habiendo empeorado notablemente.

Durante la tercera semana del pasado mes de agosto han sido pagados subsidios a 365.723 desocupados, contra 266.723 en 1932.

Firma de un pacto franco-italiano.-Un discours de Mussolini.

Se cree inminente la firma de un pacto franco italiano, a consecuencia de las conversaciones de Roma, entre Mussolini y el embajador de Francia, conde de Camburn.

Según los corresponsales del periódico inglés «Daily Telegraph» en París y en Roma, se llegó a un acuerdo completo sobre los puntos esenciales, y se considera seguro que, cuando el ministro francés de Negocios Extranjeros, Barthou, vaya a Roma, el mes próximo, quedará oficialmente redactado y firmado el acuerdo de que se trata.

PRENSA ASOCIADA.

TINTAS
Wigty
LA MEJOR

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y cuarto por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

Imprenta MASSANET

Se hacen trabajos de todas clases. Encontrarán todos los objetos adecuados para escritorio, tinteros de lujo y de celuloide, carpetas, libros instructivos, diccionarios, libretas de todas clases, talonarios para alquiler de casas, estamperia religiosa, seca firmas, sobres y papel para cartas.

Prontitud en los encargos

Aproveche las gangas visitando esta

Antigua **IMPRESA**.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PAGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA con un veinticinco por ciento de aumento.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. 2'50 Ptas.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción 0'35

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones 4'50

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 7 inserciones, la inserción 0'60

Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.

ENTREFILETES

A 0'10 Ptas. la línea por insert. c.n.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones 3'75

De 4 a 6 inserciones 6'00

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PAGINA

Por una inserción 15'00 Ptas.

Por dos inserciones. 25'00

Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PAGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUEMAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera 50'00 Ptas.

Media página 35'00

Un cuarto de página 20'00

ancho de una columna 5'00

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos periodos de tiempo, v. g. un trimestre u semestre, un año, etc., precios convencionales.

Si desea Vd. alquilar una

MAQUINA DE ESCRIBIR

Pida informes a:

J. Sirerol Vallés. - Bastión, 19. - Mahón.

RCA

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRESA MASSANET

RCA

RCA

Objetos Primera Comunión ¡Imprenta Massanet! no lo olvide.

— JOSÉ MARÍA QUADRADO, 40 —